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Casopis pro p&stovini matematiky, ro&. 80 (1950)

RUZNE

POZNAMKA KE KVADRATICKYM POLYNOMUM

Pan B&ETISLAV NOVAK, Chrudim, upozoriiuje redakei na jeden zptsob
konstrukce kvadratickych polynomu, které nabyvaji mnoha prvo-
éiselnych hodnot.

Lze snadno udat vSechny polynomy axz?® + bz + ¢ (a, b, ¢ celd), které pro
viechna celd z nabyvaji jen hodnot tvaru 6m -+ 1 (m celé). Cisla tohoto tvaru
zfejmsé nejsou délitelnd dvéma ani tfemi; neni-li tedy &islo tvaru 6m 4 1 prvo-
Sislem, je délitelné nékterym z ¢&isel 52, 5.7,5.11,...,72,7.11,..., coZ je
mezi malymi ¢éisly jakasi vyjimka. D4 se ukazat (coz autor provadi rozezndva-
nim riznych piipada), Ze polynom az?® + bx + ¢ (a, b, ¢ celd) nabyva pro
viechna celd 2 hodnot tvaru 6m - 1 pravé v téchto pripadech:

a =3k (resp. e =3k + 2), a + b =6, c=6n-+1,
a=3k+ 1 (resp.a=3k+2),a+b=6l+4,c=6n+1,
a = 3k (resp. a =3k + 1), a 4+ b =6, c=6n—1,

a=3k+ 2 (resp. a=3k+1),a+b=6l+2,c=6n—1
(k, 1, n celd).

Tim vysvétluje autor zajimavé vlastnosti polynomi, na které upozornila
pi Marie NovAkovaA (viz rod. 78 (1953) tohoto asopisu, str. 57—58). Je jasné,
Ze tyto polynomy maji tvar, ktery uvadi p. B. Novak. Kazdé prvoéislo mimo
2 a 3 ma totiZ tvar 6m 4 1; nabyva-li néjaky polynom az® + bx + ¢ (@, b, ¢
celd) hodnot tvaru 6m -+ 1 pro Sest po sobé nasledujicich celych &isel «, nabyva
hodnot tvaru 6m 4 1 pro v8echna celd z vitbec a ma tedy popsany tvar.

Mimo to autor upozoriiuje:
Pro ¢ = 2,
a = 3k (resp. 3k + 1), a +b =6n 4 3,
a=3k+ 1 (resp. 3k +2), a +b=6n -+ 5,
proc = — 2, : .
a = 3k (resp. 3k +2), a 4 b= 6n + 3,
a=3k+ 2 (resp. 3k + 1), a +b=6n+1,
x =+ 2m
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apro ¢c= 4 3,

a = 3k (resp. 3k+2),a—|—b=6n+2,
a =3k (resp. 3k + 1), a +b=6n + 4,
x %+ 3m

mé &islo ax® 4 bx + ¢ rovnéz tvar 6m 4 1. (Pfitom jsou k, m, n celd &isla.)
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